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PROTOKÓŁ Nr XIX/25 

z sesji Rady Powiatu Otwockiego 

odbytej w dniu 28 sierpnia 2025 r. 

w Powiatowym Młodzieżowym Domu Kultury w Otwocku 

przy ul. Poniatowskiego 10 

 

Na podstawie art. 14 ust. 3 ustawy o samorządzie powiatowym oraz  § 13 ust. 4  

Statutu Powiatu Otwockiego Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach o godzinie 1615 

otworzyła obrady XIX sesji Rady Powiatu Otwockiego. Powitała przybyłych gości, radnych 

oraz pracowników Starostwa. 

Poinformowała, że zgodnie z listą obecności w sesji bierze udział 19 radnych,  

co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 23 osoby stanowi quorum, pozwalające na 

podejmowanie prawomocnych uchwał. 

 

Porządek obrad przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie obrad sesji. 

2. Rozpatrzenie wniosków w sprawie zmian w porządku obrad.  

3. Przyjęcie protokołu Nr XVIII z sesji.  

4. Rozpatrzenie projektów uchwał oraz podjęcie uchwał: 

1) w sprawie zmian w uchwale Nr 67/X/24  Rady Powiatu  Otwockiego z dnia   

19 grudnia  2024 r. – Uchwała Budżetowa Powiatu Otwockiego na 2025 rok  

z późn.zm.;  

2) w sprawie zmian w uchwale Nr 68/X/24 Rady Powiatu  Otwockiego z dnia  

19 grudnia  2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Otwockiego na lata 2025 – 2045, z poźn.zm.; 

3) w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność 

Powiatu Otwockiego oznaczonej jako działka ew. nr 25/2 o pow. 0,1932 ha z obr. 

24 w Józefowie, dla której w Sądzie Rejonowym w Otwocku IV Wydziale Ksiąg 

Wieczystych prowadzona jest księga wieczysta  nr WA1O/00042726/7; 

4) w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej drogi powiatowej na odcinkach 

dawnej drogi krajowej nr 17 położonej na terenie powiatu otwockiego, na 

odcinkach od km 6+292 do km 6+774, od km 10+825 do km 11+162, od km 

15+525 do km 16+495, od km 16+495 do km 17+975, od km 18+187 do km 

18+597, od km 21+200 do km 23+516, od km 23+910 do km 24+090, od km 

24+160 do km 26+719 oraz drogi powiatowej Nr 2718W na odcinku od ul. 
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Reguckiej do ul. Obrońców Pokoju; 

5) w sprawie zmiany uchwały Nr 102/XIII/25 z dnia 27 marca 2025 r. w sprawie 

powołania Młodzieżowej Rady Powiatu Otwockiego i nadania jej Statutu; 

6) zmieniająca uchwałę Nr 9/II/24 Rady Powiatu Otwockiego z dnia 16 maja 2024 r. 

w sprawie powołania Komisji Gospodarki, Zasobu i Środowiska; 

7) w sprawie przekazania skargi według właściwości; 

8) w sprawie przekazania skargi według właściwości; 

9) w sprawie przekazania wniosku zgodnie z właściwością. 

5. Roczne sprawozdania z działań podejmowanych w 2024 roku na terenie Powiatu 

Otwockiego przez Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie: Nadzór Wodny 

w Warszawie, Nadzór Wodny w Górze Kalwarii i Nadzór Wodny w Mińsku 

Mazowieckim. 

6. Sprawozdanie z prac Zarządu. 

7. Informacje Przewodniczącej Rady. 

8. Sprawy różne zaproponowane przez Radnych. 

9. Zamknięcie obrad sesji. 

 

 

Ad. 2 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach przedstawiła porządek obrad i zapytała, czy 

radni wnoszą propozycje jego zmiany. 

Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Staroście Otwockiemu. 

Starosta Tomasz Laskus zawnioskował w imieniu Zarządu o zdjęcie z porządku obrad 

pkt 4. ppkt 4) do czasu zakończenia negocjacji i zawarcia kompromisu pomiędzy Powiatem  

a włodarzami gmin, których dotyczy projekt uchwały. Jest to wynik ustaleń z posiedzenia 

Komisji Gospodarki, Zasobu i Środowiska. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie powyższy wniosek. 

 

Głosowanie w obecności 19 radnych: „za” – 19 osób, 

Wniosek został przyjęty. 

 

Porządek obrad po zmianach: 

1. Otwarcie obrad sesji. 

2. Rozpatrzenie wniosków w sprawie zmian w porządku obrad.  
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3. Przyjęcie protokołu Nr XVIII z sesji.  

4. Rozpatrzenie projektów uchwał oraz podjęcie uchwał: 

1) w sprawie zmian w uchwale Nr 67/X/24  Rady Powiatu  Otwockiego z dnia   

19 grudnia  2024 r. – Uchwała Budżetowa Powiatu Otwockiego na 2025 rok  

z późn.zm.;  

2) w sprawie zmian w uchwale Nr 68/X/24 Rady Powiatu  Otwockiego z dnia  

19 grudnia  2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Otwockiego na lata 2025 – 2045, z poźn.zm.; 

3) w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność 

Powiatu Otwockiego oznaczonej jako działka ew. nr 25/2 o pow. 0,1932 ha z obr. 

24 w Józefowie, dla której w Sądzie Rejonowym w Otwocku IV Wydziale Ksiąg 

Wieczystych prowadzona jest księga wieczysta  nr WA1O/00042726/7; 

4) w sprawie zmiany uchwały Nr 102/XIII/25 z dnia 27 marca 2025 r. w sprawie 

powołania Młodzieżowej Rady Powiatu Otwockiego i nadania jej Statutu; 

5) zmieniająca uchwałę Nr 9/II/24 Rady Powiatu Otwockiego z dnia 16 maja 2024 r. 

w sprawie powołania Komisji Gospodarki, Zasobu i Środowiska; 

6) w sprawie przekazania skargi według właściwości; 

7) w sprawie przekazania skargi według właściwości; 

8) w sprawie przekazania wniosku zgodnie z właściwością. 

5. Roczne sprawozdania z działań podejmowanych w 2024 roku na terenie Powiatu 

Otwockiego przez Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie: Nadzór Wodny 

w Warszawie, Nadzór Wodny w Górze Kalwarii i Nadzór Wodny w Mińsku 

Mazowieckim. 

6. Sprawozdanie z prac Zarządu. 

7. Informacje Przewodniczącej Rady. 

8. Sprawy różne zaproponowane przez Radnych. 

9. Zamknięcie obrad sesji. 

 

Ad. 3  

Protokół Nr XVIII z sesji został przyjęty bez uwag. 

Głosowanie w obecności 17 radnych: „za” – 15 osób,” przeciw – 1 osoba; „wstrzymała się” 

– 1 osoba. 
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Ad. 4 

1) Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach udzieliła głosu Staroście Otwockiemu. 

Starosta Tomasz Laskus powiedział, że projekt uchwały był szczegółowo przedstawiony 

na Komisji Budżetowej.  

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję - Radni nie zgłosili pytań i wniosków. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poprosiła Przewodniczącego Komisji 

Budżetowej o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Budżetowej, Tomasz Wyglądała poinformował, że Komisja 

pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

Głosowanie w obecności 19 radnych: „za” – 19 osób 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 19 radnych podjęła uchwałę Nr 139/XIX/25  

w sprawie zmian w uchwale Nr 67/X/24 Rady Powiatu Otwockiego z dnia 19 grudnia 

2024 r. – Uchwała Budżetowa Powiatu Otwockiego na 2025 rok, z późn.zm., która 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

2) Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach zapytała, czy Radni zgłaszają pytania do 

projektu uchwały. 

Radni nie zgłosili uwag i pytań. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poprosiła Przewodniczącego Komisji 

Budżetowej o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Budżetowej, Tomasz Wyglądała poinformował, że Komisja 

pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie projekt uchwały. 

 

Głosowanie w obecności 19 radnych: „za” – 19 osób 

 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 19 radnych podjęła uchwałę Nr 140/XIX/25  

w sprawie zmian w uchwale Nr 68/X/24 Rady Powiatu Otwockiego z dnia 19 grudnia 

2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Otwockiego na lata 2025 – 

2045 z późn.zm., która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
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3) Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Staroście Otwockiemu. 

Starosta Tomasz Laskus powiedział, że sprawa sprzedaży tej nieruchomości była 

szeroko omawiana na dwóch komisjach; Komisji Budżetowej i Komisji Gospodarki, 

Zasobu i Środowiska. Na ww. posiedzeniach Starosta przedstawił powierzchnię i opis 

budynku na tej działce oraz założenia miejscowego planu, a także inne informacje 

konieczne do tego, aby podjąć decyzję o sprzedaży tej nieruchomości. Następnie 

poinformował, że zwrócił się do burmistrza Józefowa z propozycją oficjalną, dot. zakupu 

przez miasto tej nieruchomości. Jeszcze odpowiedzi nie ma, ale od niej uwarunkowane są 

dalsze działania w tym zakresie. 

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję – Radni nie zgłaszali pytań i wniosków. 

 W związku z tym Przewodnicząca Rady poprosiła Przewodniczącego Komisji 

Budżetowej i Przewodniczącego Komisji Gospodarki, Zasobu i Środowiska o przedstawienie 

opinii. 

Przewodniczący Komisji Budżetowej, Tomasz Wyglądała poinformował, że Komisja 

pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Gospodarki, Zasobu i Środowiska, Mateusz Traczyk 

poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

Następnie Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie 

przedmiotowy projekt uchwały. 

 

Głosowanie w obecności 20 radnych: „za” – 16 osób, „przeciw” – 1 osoba; „wstrzymały 

się” – 3 osoby. 

Radny Robert Kosiński  dołączył do obrad sesji. 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 20 radnych podjęła uchwałę Nr 141/XIX/25 w 

sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Powiatu 

Otwockiego oznaczonej jako działka ew. nr 25/2 o pow. 0,1932 ha z obr. 24 w Józefowie, 

dla której w Sądzie Rejonowym w Otwocku IV Wydziale Ksiąg Wieczystych 

prowadzona jest księga wieczysta  nr WA1O/00042726/7, która stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu. 

 

4) Przewodnicząca Rady poprosiła Sekretarz Powiatu o przedstawienie zmian do               

projektu uchwały. Jednocześnie poinformowała, że zmiany były szczegółowo  omawiane na 

Komisji Edukacji, Kultury i Sportu. 
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  Sekretarz Krystyna Olesińska powiedziała, że zmiany wynikały z uwag nadzoru 

prawnego wojewody. W uwagach wskazano, że zgodnie z ustawą o samorządzie powiatowym 

rada młodzieżowa to są przedstawiciele mieszkańców powiatu danego powiatu, w tym 

przypadku Powiatu Otwockiego i to był główny powód zmian. Były też zmiany redakcyjne 

oraz istotna zmiana dot. inicjatywy uchwałodawczej przypisanej opiekunowi Młodzieżowej 

Rady, którą należało wykreślić. Na posiedzeniu Komisji Edukacji został też omówiony zapis 

dot. faktu zawieszenia osoby w prawach ucznia, który w takiej sytuacji nie pozbawia mandatu 

radnego. 

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję. 

Radni nie zgłaszali pytań i uwag. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poprosiła Przewodniczącego Komisji 

Edukacji, Kultury i Sportu o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, Mateusz Rojek poinformował, że 

Komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie projekt uchwały. 

 

Głosowanie w obecności 20 radnych: „za” – 19 osób; „wstrzymała się” – 1 osoba. 

 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 20 radnych podjęła uchwałę Nr 142/XIX/25 

w sprawie zmiany uchwały Nr 102/XIII/25 z dnia 27 marca 2025 r. w sprawie powołania 

Młodzieżowej Rady Powiatu Otwockiego i nadania jej Statutu, która stanowi załącznik 

do niniejszego protokołu. 

 

5) Przewodnicząca Rady poinformowała, że projekt uchwały dot. uaktualnienia składu 

Komisji Gospodarki, Zasobu i Środowiska.  

Pytań Radni nie zgłaszali. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie projekt uchwały. 

 

Głosowanie w obecności 20 radnych: „za” – 18 osób, „przeciw” – 1 osoba; „wstrzymała 

się” – 1 osoba. 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 20 radnych podjęła uchwałę Nr 143/XIX/25 

zmieniająca uchwałę Nr 9/II/24 Rady Powiatu Otwockiego z dnia 16 maja 2024 r. 

w sprawie powołania Komisji Gospodarki, Zasobu i Środowiska, która stanowi 
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załącznik do niniejszego protokołu. 

 

6) Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poprosiła Starostę o zabranie głosu. 

Starosta Tomasz Laskus powiedział, że skarga dotyczy pracownika wydziału Starostwa, 

więc zgodnie z KPA powinna zostać przekazana do rozpatrzenia Staroście Otwockiemu. 

Pytań Radni nie zgłaszali. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie projekt uchwały. 

 

Głosowanie w obecności 20 radnych: „za” – 20 osób. 

 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 20 radnych podjęła uchwałę Nr 144/XIX/25  

w sprawie przekazania skargi według właściwości, która stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu. 

 

7) Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poprosiła Starostę o zabranie głosu. 

Starosta Tomasz Laskus powiedział, że to jest podobna sytuacja. Skarga dotyczy skargi na 

pracowników, więc powinna zostać przekazana do starosty . 

Pytań Radni nie zgłaszali. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie projekt uchwały. 

 

Głosowanie w obecności 20 radnych: „za” – 20 osób. 

 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 20 radnych podjęła uchwałę Nr 145/XIX/25  

w sprawie przekazania skargi według właściwości, która stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu. 

 

8) Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Staroście Otwockiemu. 

Starosta Tomasz Laskus powiedział, że jest to wniosek, który dotyczy inwestycji,  

w związku z tym jako wniosek do budżetu kierowany jest do Zarządu.  

 Radni nie zgłosili uwag i pytań. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie projekt uchwały. 

 

Głosowanie w obecności 20 radnych: „za” – 20 osób. 
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Rada Powiatu Otwockiego w obecności 20 radnych podjęła uchwałę Nr 146/XIX/25  

w sprawie przekazania wniosku zgodnie z właściwością, która stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu. 

 

Ad. 5 

Przewodnicząca Rady powiedziała, że roczne sprawozdania z działań podejmowanych 

w 2024 roku na terenie powiatu otwockiego przez Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody 

Polskie były szczegółowo omawiane na posiedzeniu Komisji Gospodarki, Zasobu  

i Środowiska. Następnie zapytała, czy Radni zgłaszają pytania i wnioski. 

Radny Andrzej Wojtyra  w odniesieniu do sprawozdania Wód Polskich zwrócił się do 

Zarządu Powiatu, aby wystąpił do Wód Polskich o podjęcie działań na terenie Józefowa dot. 

oznaczenia miejsc niebezpiecznych na rzece Świder.  

Starosta przypomniał, że ten temat był omawiany na posiedzeniu Komisji Gospodarki 

i  były ustalenia, że Zarząd podejmie takie działania i zwróci się do Wód Polskich w tej 

sprawie. 

Członek Zarządu Paweł Walo zawnioskował do Przewodniczącej Rady o zarządzenie  

10 minutowej przerwy.  

Przewodnicząca Rady realizując wniosek Radnego  o godz. 16.42 ogłosiła 10 minut 

przerwy w obradach. 

O godz. 16.50 Przewodnicząca Rady wznowiła obrady i udzieliła głosu Radnej Anecie 

Bartnickiej. 

Radna Aneta Bartnicka  zwróciła uwagę, że w sprawozdaniu jest punkt dot. różnych 

interwencyjnych prac w zakresie przycięcia koron drzew, sprzątania tych koron i wycinki 

drzew. W odniesieniu do gminy Kołbiel, to takie prace w ogóle nie są prowadzone nad rzeką 

Świder. Jest tam bardzo dużo powalonych i starych drzew, które stwarzają zagrożenie.  

W związku z tym zwróciła się do Zarządu, gdy będzie kontaktował się z oddziałem Mińsk 

Mazowiecki o przekazanie informacji  o tym zagrożeniu. Następnie zwróciła się z wnioskiem 

do Przewodniczącego Komisji Gospodarki, Zasobu i Środowiska o zorganizowanie na wiosnę 

wyjazdowego posiedzenia Komisji, celem obejrzenia, jak wygląda utrzymanie cieków 

wodnych na terenie powiatu. Jeśli chodzi o rzekę Świder, to mamy właśnie spływy kajakowe, 

mamy tam aktywną żeglugę oraz turystykę wodną. Chodzi przede wszystkim o zapewnienie 

bezpieczeństwa mieszkańcom, jak również mieszkańcom sąsiednich gmin i powiatów. 

Przewodniczący Komisji Mateusz Traczyk przyjął powyższy wniosek. 

 



 

 

 

9 

 

Ad. 6 

Radny Andrzej Wojtyra poprosił o informację dot.  pkt-u 26  Sprawozdania z prac 

Zarządu w sprawie umów na holowanie pojazdów w 2025 roku – zapytał o liczbę i koszty 

holowania, ponieważ w porównaniu z innymi gminami tych zdarzeń jest dużo. Radny 

zaproponował, aby zasugerować komendantowi, żeby policjanci informowali zatrzymane 

osoby o możliwości wezwania własnego kierowcy do odholowania pojazdu. 

Odpowiedzi udzielił Wicestarosta Dariusz Olszewski – powiedział, że temat ten był 

już omawiany na komisji, w której Radny uczestniczył i na której przekazywał dokładne 

informacje. Powtórzył, że wykonawca umowy zawsze będzie mówił, że  kwoty świadczonych 

usług są za niskie. Umowa druga została teraz podpisana i obowiązuje, być może z uwagi na 

okres wakacyjny jest mniejsza liczba obecnie odholowywanych pojazdów na parking 

Starostwa.  Wicestarosta zapewnił, że do końca roku zabezpieczone w budżecie środki 

powinny wystarczyć. Odnośnie propozycji Radnego, Wicestarosta  poinformował  

o spotkaniach  i rozmowach z wyznaczonymi  przez  Komendanta Powiatowego Policji w 

Otwocku funkcjonariuszami w tej sprawie. Wicestarosta podkreślił, że ustawa  

i rozporządzenia nie dotyczą tylko mieszkańców jednego powiatu, ale całego kraju.  

Radny Rafał Majewski poprosił o informację na temat pkt-u 16  Sprawozdania z prac 

Zarządu  dot. ogłoszenia konkursu na dyrektora Rodzinnego Domu Dziecka w Podbieli  - 

zapytał jak wgląda obecna sytuacja,  czy odbył się konkurs,  jeżeli tak, to kto obecnie jest 

dyrektorem. 

Wicestarosta Dariusz Olszewski  poinformował, że został ogłoszony pierwszy konkurs 

na wyłonienie dyrektora, niestety nikt się nie zgłosił. Czekamy na zgłoszenia, ponieważ jest 

ogłoszony drugim nabór - obecnie jest jedna osoba zainteresowana.  

Radna Aneta Bartnicka poprosiła o informację  do pkt-u 48 dot. rozbudowy drogi 

powiatowej w miejscowości Sępochów (chodzi o mosty) - zapytała jaki jest rozkład czasowy 

tej inwestycji. W imieniu mieszkańców poprosiła o deklarację, że te pieniądze nie przepadną 

i że ta inwestycja zostanie zakończona. W związku z tym poprosiła o plan zakończenia tej 

inwestycji. 

Członek Zarządu Paweł Walo odpowiedział, że tam jest problem  

z dokumentacją i uzgodnieniami. Z tego co wie, to lokalny samorząd jeszcze tego nie zrobił. 

Następnie zwrócił się do Zastępcy Dyrektora ZDP Marcina Kasprzaka o przekazanie 

szczegółów. 

Zastępca Dyrektora ZDP powiedział, że  nie mamy jeszcze decyzji o środowiskowych 

uwarunkowaniach, którą wydaje Wójt Gminy Kołbiel, więc to  blokuje w tym momencie całą 



 

 

 

10 

 

inwestycję. Kiedy taka decyzja będzie wydana, to prace dokumentacyjne będą mogły ruszyć, 

aby można było uzyskać decyzję ZRID i przygotować się do wyboru wykonawcy robót 

budowlanych. Odpowiadając na obawę utraty tych pieniędzy, zastępca dyrektora stwierdził, 

że nie bierzemy tego pod uwagę, ponieważ zawsze jest możliwość przedłużenia promesy i na 

pewno jest już przedłużona.  

Członek Zarządy Paweł Walo  zwrócił się z prośbą do Radnej Anety Bartnickiej   

o kontakt z lokalnymi Radnymi z Gminy Kołbiel i Wójtem Gminy Kołbiel, celem 

sprawniejszego i szybszego procedowania dokumentacji.  Ma nadzieję, że takie działania 

spowodują realizację tego zadania, pod warunkiem, żeby nie utracić tego dofinansowania, że 

sprawa nie przeciągnie się 2 - 3 miesiące.  

Radna Aneta Bartnicka odpowiedziała, że interweniowała w Urzędzie Gminy, 

następnie  zwróciła się do Zastępcy Dyrektora ZDP o sprawdzenie informacji w sprawie 

decyzji.  

Zastępca dyrektora ZDP Marcin Kasprzak poinformował, że wszystko sprawdzi  

i przekaże odpowiedź do Przewodniczącej Rady.  

Radna Magdalena Koczorowska-Szlassa nawiązała do punktu 60 Sprawozdania z prac 

Zarządu odnośnie ugody  z wykonawcą rozbudowy i modernizacji DPS „Wrzos” i  zapytała, 

czy Radni mogą zapoznać się z treścią ugody. 

  Wicestarosta Dariusz Olszewski poinformował, że ugoda zawiera 3 podstawowe 

punkty. Pierwszy z tych punktów dot. kwoty, którą potrąciliśmy za nieterminowe wykonanie 

prac. Drugi punkt dot. ugody w kwestii płatności wynagrodzenia wykonawcy. Trzeci odnosi 

się do terminu wykonania. Wicestarosta podkreślił, że został wynegocjowany każdy stan  

i każdy element prac, który jest szczegółowo wypisany w załączniku i każdy z nich musi 

zakończyć się protokołem odbioru. Zwrócił uwagę na ważny jeden element, to daty 

wykonania inwestycji. Powiat złożył wniosek o wydłużenie promesy  

i ma zagwarantowane wydłużenie promesy, a wykonawca gwarantuje wykonanie prac w 

ciągu 12 miesięcy od wprowadzenia na budowę.  

Starosta Tomasz Laskus zaznaczył, że treść zawartej ugody przed Prokuratorią 

Generalną została zatwierdzona przez sąd, więc to już jest dokument, który ma pełne 

umocowanie prawne. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk dopytał  o ostateczny termin wykonania tych prac, tzn. 

do kiedy została wydłużona promesa.  

Wicestarosta Dariusz Olszewski powiedział, że data to 12 miesięcy od daty 

wprowadzenia. To wprowadzenie nastąpi w przyszłym tygodniu.  
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Radny Dariusz Kołodziejczyk zadał pytanie dot. pkt 29  Sprawozdania z prac Zarządu 

i zapytał o środki na zakup materiałów promocyjnych, które miały być wręczane na święcie 

Policji, jeżeli zostały zakupione, to jaka była ich wartość.  

Na pytanie odpowiedział Dyrektor Wydz. Kultury i Promocji Rafał Skwiot, że taki 

wniosek odnośnie zakupu proporczyków był, ale nie pamięta wnioskowanej kwoty, musi 

sprawdzić i prześle odpowiedź. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk nawiązując do pktu 29 Sprawozdania z prac Zarządu 

dot. niewyrażenia zgody na zakup urządzenia elektronicznego do identyfikacji narkotyków 

wraz z kompletem kaset wymiennych - zapytał jaka to była kwota i dodał, że zawsze jest 

przeciwny wydawaniu pieniędzy na plakietki czy proporczyki. Zwrócił uwagę, że na 

urządzenie, które daje możliwość walki z osobami, które jeżdżą samochodami pod wpływem 

narkotyków pieniędzy nie ma. 

Starosta poinformował, że po ustaleniu jaka to była kwota, odpowiedź Radny uzyska 

w formie pisemnej. 

Członek Zarządu Paweł Walo odniósł się do słów radnego Dariusza Kołodziejczyka  

i stwierdził, że policja nadużywa troszeczkę tych wszystkich urządzeń i tych wszystkich 

badań. Uważa, że narkotesty niewiele dają, bo taka osoba i tak  musi mieć badanie krwi.  

Radny Dariusz Kołodziejczyk nie zgodził się z wypowiedzią przedmówcy. Są 

przepisy prawa (kodeks wykroczeń, kodeks karny) i należy zachęcać ludzi do przestrzegania 

tych przepisów. To jest bardzo potrzebne urządzenie, które służy do wykrywania osób 

jeżdżących pod wpływem narkotyków.  

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach również nie zgodziła się z wypowiedzią 

radnego Pawła Walo. 

Radny Piotr Mateusz Kudlicki zgłosił wniosek formalny o zakończenie tej dyskusji  

i przejście do następnego punktu porządku obrad.  

Radny Andrzej Wojtyra zgłosił wniosek przeciwny, ponieważ chciałby zgłosić pytania 

do Sprawozdania z prac Zarządu. 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie wniosek radnego Piotra Mateusza 

Kudlickiego o zakończenie dyskusji. 

Głosowanie w obecności 20 radnych: „za” – 5 osób; „przeciw”- 12 osób. 

Wniosek został odrzucony. 

Przewodnicząca udzieliła głosu radnemu Andrzejowi Wojtyrze, który zgłosił pytanie 

do punktu nr 32 Sprawozdania,  dot. zmiany nazwy zadania w planie wydatków majątkowych 
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na 2025 rok z „Projekt drogi dla rowerów w DP2766W ul. 3 Maja” na „Modernizacja 

nawierzchni dróg dla pieszych oraz pieszych i rowerów na terenie Miasta Józefów”.                  

Radny zapytał czy  zmieniła się tylko nazwa, czy zmienił się też plan, jeżeli chodzi  

o remont i które odcinki będą poddane renowacji, naprawie  bądź wymianie nawierzchni. 

Starosta Otwocki odpowiedział, że w toku negocjacji dot. finansowania zadań  

w formule 50/50 wpisaliśmy do budżetu zadanie dot. projektu drogi dla rowerów  w ulicy 3-

maja,  po 175 000 zł.  Powiat przychylił się do wniosku Józefowa i zadanie będzie miało 

ogólną nazwę tj. modernizacja nawierzchni dróg - czyli tam, gdzie są potrzeby, środki zostaną 

przeznaczone na chodniki w Józefowie na terenie całego miasta. Starosta dodał, że jeszcze nie 

ma wskazanych konkretnych odcinków dróg.  

Radny Andrzej Wojtyra zapytał o pkt 55 dot. zawartej umowy z Wodnym 

Ochotniczym Pogotowiem Ratunkowym. Radny zwrócił się o informacje dot. zakresu prac 

jakie  zostaną wykonane w ramach środków finansowych podanych w umowie.  

Starosta Otwocki poinformował, że odpowiedź zostanie udzielona na piśmie. 

Radna Bogumiła Więckowska nawiązała do informacji, dot. przeniesienia do końca 

tego tygodnia pensjonariuszy DPS „Wrzos” do nowego obiektu i zapytała, czy Wojewoda 

wydał decyzję na przeniesienie pensjonariuszy i poprosiła o numer tej decyzji.  

Wicestarosta poinformował, że został wydany protokół z kontroli obiektu. Następnie 

wyjaśnił, że nie można wydać decyzji, jeżeli budowa nie jest cała zakończona. Dyrektor DPS 

„Wrzos”w poniedziałek była u Wojewody po protokół przekazania i podpisała również ten 

protokół.  Wczoraj zostali przeniesieni pensjonariusze do nowego obiektu. Wicestarosta 

bardzo serdecznie podziękował wszystkim, którzy przyszli i pomagali w tej bardzo ciężkiej 

pracy. Cała inwestycja będzie zakończona w ciągu 12 miesięcy i dopiero wtedy będziemy 

występowali o ostateczną decyzję.  

Radna Bogumiła Więckowska wyraziła zadowolenie, że pensjonariusze już są  

w nowym budynku i podziękowała Wicestaroście, podkreślając, że jest to na pewno bardzo 

duży krok do przodu.  

 

Ad. 7 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach podziękowała organizatorom za zaproszenia 

oraz radnym za udział i reprezentowanie Rady P w licznych uroczystościach patriotycznych 

oraz wydarzeniach jubileuszowych, kulturalnych i gminnych, które odbyły się w lipcu i 

sierpniu br. na terenie Powiatu. 

Następnie przypomniała, że  31 sierpnia 2025 r. odbędą się Dożynki Powiatowo-Gminne 
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w Sobieniach Jeziorach, na które zaprasza Starosta Otwocki i Wójt Gminy Sobienie Jeziory 

oraz zaprosiła na  XXI Powiatowy Festiwal Kultury, który odbędzie się  7 września br.  

Przewodnicząca Rady poinformowała, że zgodnie z obowiązującą procedurą budżetową, 

w terminie do 20 września Komisje Rady składają do Zarządu Powiatu wnioski do projektu 

uchwały budżetowej na 2026 rok, natomiast kolejna planowana sesja Rady odbędzie  

25 września 2025 r. 

 

Ad. 8  

 W sprawach różnych Przewodnicząca Rady udzieliła głosu radnemu Dariuszowi 

Kołodziejczykowi. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk poprosił Skarbnik Powiatu o potwierdzenie, czy 

obowiązuje uchwała Rady z 2010 r. dot. procedury budżetowej Powiatu.  

Skarbnik Katarzyna Żuber potwierdziła, że obowiązuje procedura budżetowa zgodnie 

z  Uchwałą Nr 293/XLVI/10 z 14.09.2010 r. 

Radna Bogumiła Więckowska zapytała czy zostało wykonane ogrodzenie Domu dla 

Dzieci przy ul. Cieszyńskiej. 

Wicestarosta Dariusz Olszewski odpowiedział, że tak, zostało zrobione ogrodzenie 

wokół całego budynku. 

Następnie radna Bogumiła Więckowska zapytała o rezygnację  członka Zarządu 

radnego Michała Margielskiego. 

Starosta Otwocki odpowiedział, że zgodnie z obowiązującym prawem, nowego 

członka zarządu zaproponuje Radzie w terminie do końca sierpnia. 

Radny  Andrzej Wojtyra zapytał o doświetlenia przejść dla pieszych w Józefowie  

i kiedy ta inwestycja zostanie zrealizowana. Środki na ten cel przeznaczyło miasto  Józefów 

28 lutego - do dzisiaj jest niezrobione. 

Zastępca Dyrektora Marcin Kasprzak poinformował, że została ogłoszona procedura 

przetargowa na wyłonienie wykonawcy. Wszystko wymaga czasu i swojej kolejności na 

pewno zostanie to zadanie zrealizowane.  

Radny Rafał Majewski zapytał o oświetlenie w Karczewie, to też jest podobna 

sytuacja. Następnie zwrócił się z prośbą do Zarządu o formalne wystąpienie do Komendy 

Powiatowej Policji, o częstsze kontrole samochodów ciężarowych w Karczewie. Wskazał, że 

wydawane są miliony złotych na remont kościoła, a przez ruch samochodów ciężarowych 

powstają nowe pęknięcia. Te kontrole powinny być częstsze na odcinku od strony ul. 

Wiślanej i od strony ul. Częstochowskiej w Karczewie, szczególnie rano. 
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Starosta poinformował, że tam nie ma zakazu. Ten problem jest poważny i nasila  się z 

powodu zamknięcia drogi wojewódzkiej 801. Dopóki ta trasa nie zostanie otwarta, to nie 

zmieni się ta sytuacja. Zarząd może zwrócić się z taką prośbą do Policji, aby  

w ramach swoich możliwości przerobowych przeprowadzała kontrole.  

Radny Tomasz Wyglądała przypomniał o podjętym stanowisku Rady dot. 

zobowiązania Zarządu do podjęcia działań w celu zapobieżenia ustaleniom w dokumentach 

planistycznych, które zwiększają ryzyko pogorszenia stanu środowiska lub bezpieczeństwa 

zdrowotnego oraz komfortu życia mieszkańców.  Radny zapytał czy jakieś działania przez 

Zarząd zostały podjęte. 

Starosta poinformował, że niezwłocznie został wysłany wniosek do gminy Wiązowna 

żeby w tamtym miejscu znalazł się zakaz prowadzenia gospodarki odpadami. Treść wniosku 

zostanie przesłany do Radnych. 

Drugie pytanie radnego Tomasza Wyglądały dotyczyło inwestycji, na które Powiat ma 

pozyskane dofinansowanie z Sejmiku Województwa Mazowieckiego -  jest to rozbudowa 

dróg powiatowych w miejscowości Jatne - Dyzin etap pierwszy. 

Zastępca Dyrektora Marcin Kasprzak odpowiedział, że ZRID został wydany  i lada 

chwila ruszy postępowanie przetargowe na wyłonienie wykonawcy robót budowlanych.  

Radna Aneta Bartnicka zwróciła się z prośbą do członków Zarządu o pozostanie po 

Sesji  i poświęcenie chwili mieszkance Powiatu, która czeka i chce powiedzieć z jakim 

problemem przychodzi.  

Radny Mateusz Piotr Kudlicki poinformował, że w Gminie Wiązowna jest wyłożony 

miejscowy plan i w dużej części dot. miejscowości Wola Ducka. Radny zwrócił się z prośbą 

do Zarządu o zwrócenie szczególnej uwagi. 

Radny Andrzej Wojtyra poinformował o interwencji poselskiej posłów z Lewicy w 

PCZ Sp. z o.o. w Otwocku. W związku z tym poprosił Starostę o informację. Jednocześnie 

zaproponował, żeby na ten temat został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji 

Zdrowia, Rodziny i Bezpieczeństwa z Komisją Gospodarki, Zasobu i Środowiska. 

Starosta Tomasz Laskus powiedział, że szpital powiatowy jest w takiej sytuacji 

finansowej, podobnie jak wszystkie szpitale powiatowe na terenie Polski. Od zawsze 

problemy wynikają z tego a teraz nasilają się, ponieważ systemowa sytuacja służby zdrowia 

w Polsce jest katastrofalna.  W PCZ podjęto szereg działań żeby pozyskać lekarzy 

anestezjologów, bo jest problem z kadrą lekarzy, którzy odeszli z przyczyn niezwiązanych  

z działaniami Zarządu spółki, tylko z przyczyn osobistych. Zarząd spółki przez cały czas 

podejmował i podejmuje działania, żeby tę kadrę skompletować.  
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Wicestarosta Dariusz Olszewski dodał, że te problemy trzeba rozwiązywać nie przez 

interwencje poselskie, które zawsze będą polityczne. Powinniśmy działać razem i razem 

rozwiązywać problemy. 

 Radny Andrzej Wojtyra powiedział, że nie pamięta, żeby ktoś z Zarządu poprosił 

opozycję o pomoc w czymkolwiek, o współpracę i wspólne działanie.  

Przewodniczący Komisji Robert Kosiński poinformował, że jako Komisja Zdrowia, 

Rodziny i Bezpieczeństwa pochylimy się nad tymi wszystkimi problemami dotyczącymi 

spółki PCZ i niezwłocznie poda datę posiedzenia. Będzie też prowadzona rozmowa  

o posiedzeniu połączonych komisji.  

 

 Ad. 10 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad o godzinie 1810 Przewodnicząca Rady 

Grażyna Kilbach zamknęła obrady XIX sesji VII kadencji Rady Powiatu Otwockiego. 
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